
Consiglio Comunale INT 338 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO: I MARCIAPIEDI E LE FERMATE DEGLI AUTOBUS DI SANTA RITA

PREMESSO CHE

Nel tratto di corso Orbassano, compreso tra corso Sebastopoli  e  piazza Santa Rita da Cascia,  i
marciapiedi e l’asfalto sono in condizioni disastrose; sono presenti buche, sconnessioni, irregolarità
che possono risultare pericolose per pedoni, automobilisti, motociclisti e ciclisti. Oltretutto al civico
155 è presente la Scuola Primaria Mazzini, frequentata da molti bambini, che rischiano di farsi
male.

Come dimostra la foto allegata, anche le fermate degli autobus 317-318 presentano notevoli criticità
e quando piove, si allaga tutta l’area circostante.

 
CONSIDERATO CHE

La  problematica  della  scarsa  manutenzione  stradale  è  stata  più  volte  portata  all’attenzione
dell’Amministrazione e i residenti di Santa Rita, ma anche di altre zone di Torino, continuano a
inviare segnalazioni come la presente, richiedendo interventi urgenti.

Negli  anni  scorsi  ci  sono  stati  interventi  di  riqualificazione  di  16  pensiline  in  15  fermate  del
trasporto  pubblico  locale,  con il  rifacimento  della  pavimentazione  e  della  copertura,  nonché la
riqualificazione del verde circostante dove presente.
Gli interventi non hanno riguardato le fermate di corso Orbassano, citate in premessa, che invece
necessiterebbero di una riqualificazione

INTERPELLA 

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se siano stati  programmati interventi  per la messa in sicurezza del tratto di corso Orbassano
indicato nella premessa;

2. in caso di risposta affermativa al quesito precedente quali siano le tempistiche individuate;
3. se siano previsti altri interventi di manutenzione stradale nel quartiere di Santa Rita;
4. se siano previsti interventi di riqualificazione delle fermate 317-318 di corso Orbassano
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Torino, 04/04/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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